

■ 开篇的话

中牟,每天都在发生着变化,郑汴一体化的快速推进,给这个古老的地方又带来了新的发展机遇。发展中,有一大批工作在一线的人员默默无闻,辛苦付出,为这个城市的发展作出了自己的贡献。在此,《郑州晚报·中牟时报》推出《工作在基层》系列报道,让我们记住他们的付出。

老牛自知夕阳晚 不用扬鞭自奋蹄

——记中牟县韩寺镇古城村党支部书记郭永文



郭永文(右二)

5月21日,记者赶到中牟县韩寺镇古城村村委看到一名男子正在扫地,原来他就是古城村党支部书记郭永文,“这段时间村里开展‘保洁进村’活动,昨天村里又新铺了一条700多米长的水泥路,我也是刚从外面回来。”郭永文说。

记者 张朝晖
通讯员 孙海霞 文/图

自称“文盲村支书”

古城村包村干部崔曹成介绍,刚修成的这条路地势下洼,常年积水,以前晴天一身灰,雨天两腿泥,给群众生产生活带来很大不便,郭永文带领班子成员多方筹措资金,终于修成了这条路。

据了解,连日来,郭永文带领全体干群在古城村大搞村内环境卫生治理工作,动用大型机械5台,耗资36000元,对古城村每条街、每条巷整理一新,目前已通过验收,达到卫生

村标准。

郭永文今年70岁,20岁时负责古城大队生产队现金保管和实物保管工作,30岁时担任生产队长,1996年担任古城村村委主任兼村民组长,2014年担任古城村党支部书记。

屈指一算,郭永文在村里已经干了50个年头了。郭永文自称是“文盲支书”。郭永文有一部手机,90块钱买的,“能打电话就中。”郭永文说。

不论大小事都很上心

在韩寺镇记者了解到,镇党委、镇政府安排部署的工作,没有郭永文完不成的,没有古城村完不成的。全村老少爷们都知道郭永文起得早,每天凌晨5点,郭永文就开始绕着村里转悠,古城村是韩寺镇第一大村,15个村民组4000多口人。“我就是瞌睡少,夜里也是11点以后才睡觉。”全镇绩效考核,古城村前五名。

郭永文很“抠儿”,不管是县里或是镇里来了干部到村里检查工作,村里招待用的都是大桶装纯净水。有一次村里买了十几瓶矿泉水

接待检查组,结果有人只喝了半瓶随手就搁在一边儿了,郭永文当时不依不饶,搞得一群人下不了台。有人劝他为了半瓶水发脾气有点小题大做,得罪人得不偿失。郭永文说他们看不见这几毛钱的半瓶水,我看见了,乡亲们也看见了,老百姓挣几毛钱容易啊!

无论村里的大事小事,郭永文都很上心。今年年初,他争取了花生千亩方油料备增计划,对各组农户地块认真排查,认真登记造册,终使千亩方花生种植顺利实施。

大家眼中的榜样

说起郭永文,古城村委最年轻的郭彦军由衷钦佩,“郭支书会上没话,只知道一个劲儿干,我们年轻人都吃不消,可他跟没事人似的”。

村大人心齐,古城村父老乡亲对村党支部村委会的决议或者安排的工作一呼百应,在古城村负责铺路的工程人员告诉记者说,在古城村铺路,出乎意料的省心,干部群众没有不支持的,没有不配合的。

中牟县举办万名党员进党校教育培训活动,郭永文每天出早操、听党课,毫不含糊,从不迟到、早退或者旷课,一是一、二是二,党校负责

人、讲师们和一起培训的年轻党员们没有一个不打心眼里佩服这个“老黄忠”。

韩寺镇党委书记乔松伟这样评价郭永文:他是韩寺镇村干部中的代表,也是党支部书记中的楷模,他的敬业精神是我们大家学习的榜样。

“咱是党员,党委政府指挥到哪里,咱就干到哪里;咱是农民,说到底就是为乡亲们说句话办点实事。党委政府信任咱,老少爷们支持咱,咱就不能辜负了这个信任和支持。”郭永文说话声音不大,但是记者听得真切,掷地有声。

爱岗敬业,做一名踏实的乡镇干部

——记中牟县韩寺镇农办主任李玉冰



李玉冰(左)

5月21日,记者赶到韩寺镇政府,见到了农办主任李玉冰。他带着疲惫的神情有些歉意地解释说,自全镇开展精准扶贫工作以来,他每天基本都是忙到凌晨才躺下。目前精准扶贫工作是大事,还是要迎难而上,绝不拖后腿。记者 张朝晖
通讯员 孙海霞 文/图

有干劲儿,有闯劲儿

照应了韩寺镇镇长郭宏领的一席话,老李有干劲儿,有闯劲儿,负责任,不怕吃苦,工作认真,给人的感觉是他总有使不完的劲儿。为集体敢不遗余力,顾大局能委曲求全。这就是李玉冰。

李玉冰从1990年8月至今一直在韩寺镇政府工作。先后担任韩寺镇政

府办公室办事员、干事;统计站长;政府办公室副主任、人大办公室主任;农经站长、审计所长;2004年4月至今担任农业服务中心主任、农办主任。2014年、2015年、2016年连续3年荣获中牟县生态林建设先进个人,2016年荣获韩寺镇优秀共产党员,2016年突出贡献奖。

扎根基层,敢于承担

打铁先要本身硬。李玉冰任农办主任以来,刻苦学习了大量的农业科技知识,如大蒜、西瓜、蔬菜等农作物病虫害的防治,以及畜牧和水产养殖的科学技术,还有科技、经济、法律以及国家有关三农的政策知识。

“上面千条线,下面一根针。”李玉冰说这句话用在农办恰如其分,韩寺镇农办上对县农业、林业、畜牧、水利、科技等所有的涉农部门,工作可谓千头万绪。农办的一针一线都是群众的

心声,农办的一砖一瓦都关乎群众的切身利益。这不但要求他和同事们熟悉农业,熟悉农村,更要拿出扎根基层、敢于承担的勇气。

韩寺镇党委书记乔松伟说:“玉冰同志从参加工作就在乡镇,如今年过半百,仍然坚守在一线,去年秸秆禁烧,取得全县第一名,他挑战了不可能。今年脱贫攻坚,他披挂上阵,准备再创佳绩。他时刻都在诠释着一名基层干部的为民情怀!”

恪尽职守,勤奋工作

2016年5月,镇党委、镇政府分配李玉冰到东营村包村,东营村因为310国道占地,个别群众受利益驱动,阻挠施工,清障进度艰难,困难重重,但是面对难题,李玉冰采取干部动员、个别座谈,召开群众会,走街入户等办法,逐个解决问题,使320国道清障工作进展顺利。

近几年,韩寺镇党委、镇政府农业结构调整力度较大,几乎每年都要组织外出学习发展光温室,有时一周要带领群众出去两次,行程几千公里,累得腰酸腿疼,回来后,还要组织群众建大棚,一个月吃住在村,没有节假日,没有礼

拜天。一遇上刮风下雨、下大雪等天气,别人往家跑,李玉冰往地里跑,帮助群众保护大棚。刚建大棚时,群众没有经验,病虫害严重,李玉冰就积极协调农委联系技术人员到大棚里现场解决问题,定期举办农业技术培训班,协调县科协联系农大等科研单位到各村举办科技下乡活动,保证农户从育苗到移栽每一个环节都能得到技术指导。

李玉冰说,一直以来,他都是抱着一颗感恩心对待组织,一颗进取心对待工作,一颗平常心对待生活,一颗友爱爱心对待同志,发扬团队精神,恪尽职守,勤奋工作。